

# 新区党工委第三轮巡察工作启动

## 大路举行人大主席团会议暨区镇代表联组视察活动

本报讯(陆永明 程莹)为深入贯彻落实以政治建设统领加强和改进人大工作精神,充分发挥人大监督作用,推动大路高质量发展,近日,大路镇召开人大主席团会议,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真落实中央和省委、市委、新区党工委关于巡视巡察工作的最新部署要求,部署开展第三轮巡察工作,推动全区巡察工作高质量发展。

会议结束后,组织区镇两级人大代表联组视察了安全、环保工作。在中交二航三公司大路分公司,代表们与企业负责人进行深入交流,并详细了解企业生产经营、《企业安全风险点管控责任手册》编制和现场落实情况,希望企业继续落实环境保护责任,严格遵守安全生产管理规范,坚决杜绝安全生产和消防安全事故的发生。

在东岳村农村生活污水整治现场,代表们听取了大路镇农村生活污水收集处理项目的情况汇报。代表们表示,镇党委、镇政府高度重视农村污水改造整治工作,全镇农村污水改造成果显著,进一步提升了人居环境、助力乡村振兴。



图为大路镇新貌。 龚舒林 摄 (资料图片)



投稿邮箱:100538817@qq.com

本报讯(崔哲茜)7月26日下午,镇江新区党工委第三轮巡察动员部署会召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,深入学习领会中央和省委、市委、新区党工委关于巡视巡察工作的最新部署要求,凝聚思想共识,明确任务要求,部署开展第三轮巡察工作,推动全区巡察工作高质量发展。

市政协副主席、新区党工委副书记路月中批示要求,新一轮巡察

中,巡察机构和全体巡察干部要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述,准确把握政治巡察内涵要求,聚焦“国之大者”,突出问题导向,提高系统发现问题、研判问题、处置问题能力,加强与审计监督、纪检监察、监察监督、派驻监督以及被巡察党组织的统筹衔接,压紧压实整改主体责任,推动长效机制的建立和系统治理,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,新区巡察机构和广大巡察干部要自觉承担起“两个维护”根本任务,紧盯被巡察党组织履行职能责任情况,准确把握巡察工作话语体系,做深做实做细政治监督,督促被巡察党组织抓短板、补短板、争一流,以高质量的巡察工作助力新区持续走好统筹安全与发展新路径。

会议强调,要始终坚持问题导向,牢固树立“两职”理念,提高发现问题能力,紧盯重点人、重点

事、重点问题,不断提升巡察监督质效。要强化责任担当,发扬斗争精神,加强组织统筹,严守纪律规矩,做到工防结合,带着使命和敬畏,圆满完成本轮巡察任务。

会议宣布了巡察组组长授权任职及任务分工。本轮巡察采取“一托二”和“镇带村”方式,对镇江新区生态环境和应急管理局党组、镇江新区不动产登记交易中心党支部、姚桥镇党委及其所辖13个村(居)党组织开展常规巡察。

## 大港街道召开上半年“五争一创”工作会议

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 王礼 朱晓雨)为深入学习贯彻新区上半年“五争一创”工作会议会议精神,研究部署下半年重点任务,近日,大港街道召开上半年“五争一创”工作会议。

会议回顾了上半年“五争一创”工作推进情况,并传达了新区党工委对街道工作的肯定。街道各村(社区)、相关部门负责人围绕“五争一创”工作的首要任务作了表态发言。

会议指出,全区“五争一创”工作会议的召开,意味着下半年竞赛的哨声已经吹响。面对“不进则退,慢进也是退”的激烈竞争态势和“你追我赶、争先恐后”的比学赶超氛围,必须更加高效地统筹好安全与发展,进一步激发干事创业热情,以最大努力赢得“五争一创”最好成绩。

## 推进土地复垦工作 激发乡村振兴活力

本报讯(刘韦)近日,市自然资源和规划局经开区分局姚桥中心所联合镇建设、农业农村部门,各村负责人和各个标段施工方负责人,对姚桥镇2022年度土地复垦项目开展前期调查工作。

调研组对全镇61个地块、264.59亩拟新增耕地及施工区域逐一进行外业调查,核定相关补偿费用,为下一步推进土地复垦项目施工做好准备。



更多新闻请关注 新区发布

## 丁卯街道文化活动进基层见实效 文艺惠民奏响文明实践新乐章

本报讯(孙雅文)为进一步加强社区文化建设,近日,由新区宣传统战部主办、新区社会发展局、文化旅游局、丁卯街道办事处等承办的“喜迎党的二十大 强国复兴有我”欢乐东乡文化惠民演出在镇江吾悦广场举行(见图 马镇丹 摄)。

新区老年大学丁卯分校的各个艺术团用婉转动听的歌曲、韵味十足的舞蹈、挥洒自如的表演为群众带来了一场视听盛宴。演出在合唱《东方红》中拉开序幕,舞蹈《我的祖国》《再唱洪湖水》、诗朗诵《祖国啊,我亲爱的祖国》等节目展现了人民群众对党和国家的热爱和美好祝愿,越剧《采茶舞曲》、民乐合奏《南泥湾》、葫芦丝表演《北京的金山上》等节目弘扬了中华优秀传统文化,拉丁舞《翻身农奴把歌唱》、时装走秀《和谐中国》等节目充分展现了新时代人民群众蓬勃向上的精神风貌。

今年,丁卯街道将党史学习教育和文明实践活动有效结合、



相融并进,不断加快公共文化服务体系建设和,不断推动各类惠民文化活动走进基层、落地见效。丁卯街道德社区工作人员周梦倩介绍,社区本年度已开展文

艺汇演、理论宣讲、读书分享等各类文明实践活动20余次。今后,社区将以社会主义核心价值观为引领,进一步强化和完善公共文化阵地建设,坚持社会主义

文艺工作“源于人民、为了人民、属于人民”的根本立场,广泛开展各类群众喜闻乐见的文化惠民活动,不断满足群众精神、文化需求。

# 流萤翩翩飞,尽显生态美

### 如何留住这梦幻般的美景,保护这些“娇气”的精灵?

本报讯(记者 曹源)一闪一闪的萤光在黑夜上下翻飞,宛如夏夜的小精灵。近日,镇报集团“最镇江”视频号发布的短视频《千古寻萤记》刷爆了市民的朋友圈。“据说只有环境特别好的地方才能看见,真是太稀奇了!”游客盛先生说,记忆中看见萤火虫还是小时候的事,能在宝华山看到萤火虫仿佛瞬间回到了童年。

无独有偶,市民谢女士最近也在市区“偶遇”了一群萤火虫。“前几天晚饭后在南山绿道散步,我在幽深处看到一小群萤火虫在树丛里,星星点点的,在暗夜中闪着温暖的光。”谢女

士介绍说,她当即拿出手机录下这段难得一见的景象,“我从小在镇江长大,小时候还能看到大群萤火虫,那时候还会追着萤火虫跑。没想到今年夏天能在城区看到萤火虫,真是倍感亲切。”

银烛秋光冷画屏,轻罗小扇扑流萤。对于如今居住在城市里的孩子来说,估计很难再体验到杜牧诗歌《秋夕》里的意境了。相关环境专家表示,萤火虫减少的原因是多方面的,比如绿地、湿地的减少,尤其是现在在光污染严重,更是影响了萤火虫的生存和繁殖。“夜晚萤火虫发光,是为

了求偶和繁衍后代。萤火虫成虫生命周期仅有十多天,受光干扰不能正常求偶,繁衍,就只能默默死去。”

“我们比较熟悉的萤火虫实际上对生态环境的要求特别高,需要有清新的空气、洁净的水、茂盛的植物,它们更喜欢在夜晚光线不那么强烈的地方安家。”专家表示,无论是宝华山公园还是南山绿道,都是草木茂盛、水源充足之处,是萤火虫理想的栖息地,“对空气、水、植被、光条件敏感的萤火虫在我市频频出现,在一定程度上标志着生态环境质量的改善。”

如何留住萤火虫这种“娇气”的

精灵?多位环保、农业专家认为,目前保护比建设更重要,也更容易操作。记者日前探访宝华山公园时发现,这里关闭了萤火虫栖息地周边大部分光源,仅在附近的游步道两侧铺设无害荧光石用于引路。该做法也得到专家的肯定。有关专家表示,生态空间紧缺是城市普遍面临的难题,要打造多种生物共生的保护地,就需要仔细规划、精打细算。当务之急是把现有的萤火虫栖息地找出来,保护起来,排除那些严重干扰萤火虫生存的因素,假以时日,萤火虫是有可能越来越多的。

## 建设更高水平文明城市

### 大雨中的暖心施救

本报讯(赵竹生 张兆勇)7月26日,我市突降暴雨。一男子骑电动车行驶至谷阳路与丁卯桥路口时,由于雨天路滑连人带车摔倒在地,动弹不得。正在附近执勤的新区交警大队丁卯中队辅警迅速施以援手,将其送至医院治疗。

当日下午1时许,突如其来的暴雨给道路交通安全带来隐患,新区交警大队立即启动恶劣天气应急管理工作预案,加强道路巡逻执勤管控,在重点路段及桥梁附近疏导交通,排查消除交

通事故隐患。下午3时许,丁卯中队辅警王鹏和江巡巡查时,发现丁卯桥路口围了不少人,上前查看发现一辆电动车倒在路上,旁边还躺着一名男子。经询问,这名唐姓男子称因雨天路滑,车速过快,不小心撞上路灯,右臂不能动弹,右手小拇指受伤。为防止男子受到二次伤害,辅警迅速疏导路面车辆,并拦停一辆出租车将伤者送医救治,同时与伤者家属取得联系。在医院,王鹏看到该男子被妥善治疗后才放心离开。

### 烈日下的贴心救护

本报讯(赵伟 戈展 继业)7月27日上午,京口区象山社区卫生服务中心门急诊核酸采样点排满了等候核酸采样的市民,中心医务人员在现场维持秩序,指导大家扫码、提交信息。突然“砰”的一声,外面马路上发生了一起交通事故,“啊呀不好,有人被车撞了!”

被撞伤的是一位老太太,伤者面部肿胀明显,左脚背大块皮肤撕裂,骨头外露,疼痛难忍。卫服中心党支部书记记小明、主任邵志勇和副主任徐

春生等医护人员立即上前查看。他们和飞奔而来的中心医疗康复部主任任红军一起,马上开展救治,处理伤口包扎止血,同时安慰老人不要紧张害怕,不要随意乱动。烈日炎炎,马路上滚烫,汗水很快浸透了他们的衣衫。朱小明等人蹲守着看护受伤老人,又让门卫阿姨拿来伞为老人遮挡阳光。救护车到来后,大家又协助医护人员将老人抬上车,并交代了前期处理情况。



## 青少年参观社区党员教育基地

本报讯(孙晨飞 袁青)为丰富辖区青少年暑期生活,近日,润州区南山街道五凤口社区关工委依托新时代文明实践站和校外辅导站,结合“七彩夏日”主题,组织青少年开展“传承红色基因 快乐伴我成长”活动,打造“量体裁衣”式党史学习教育。

活动中,青少年们参观了社区党员教育基地,珍贵的历史资料及历史照片,以图文并茂的形式向青少年们展示了党的光辉历程和当代法治文化。在图书室,青少年们认真聆听社区讲解员讲述王二小的英雄故事,一起追寻红色记忆。听完故事,现场的青少年们表示:“王二小跟我们差不多年纪,是我们学习的榜样,我们要向他好好学习。”

五凤口社区相关负责人表示,青少年是祖国的未来、民族的希望,通过此次流动,加强了青少年对爱国主义的认识,让他们从厚重的红色文化中汲取时代精神,从而树立正确的理想、信念、人生观、价值观。



## 纸上烙铁画展古城新貌

7月27日,我市烙铁画艺人盛钰历时两个月创作的《古城镇江新貌》纸上烙铁画完工。他以国画和装饰画的手法,将苏宁广场、体育会展中心、五峰山大桥等镇江的一批标志性建筑与名胜古迹,呈现在画作上。烙铁画长1.65米,宽0.69米,展现了镇江的历史文化底蕴和城市发展变化。

王呈 摄影报道



近日,句容市卫健委组织工作人员走进社区,为孩子们上了一堂急救知识培训课。培训课现场进行了模拟演练,进一步增强孩子们的急救处置能力。

杨志国 巫章娟 辛一 摄影报道